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МЕДСЕСТРИНСЬКІ ПОСЛУГИ  
ЯК НАПРЯМ МАРКЕТИНГУ В ОХОРОНІ ЗДОРОВ’Я 

 
Маркетингові стратегії використовуються для забезпечення успіху нових 

продуктів, послуг або програм. Як прибуткові, так і неприбуткові організації 
використовують стратегії соціального маркетингу для інформування, мотивації 
зацікавленості та залучення споживачів [4]. Система охорони здоров’я, що 
залежить від пацієнта, не вважала за потрібне продавати послуги, але система 
охорони здоров’я, яка заохочує пацієнтів обирати найбільш відповідну доступну 
послугу зміцнення здоров’я, повинна продавати послуги. 

Якщо порівнювати стандарти медичних систем різних країн, то можна 
визначити тенденцію формування медсестринської практики як окремий вид 
медичних послуг. Заснування легального ринку медсестринських послуг дозволить 
досягти доступності медичної допомоги та вплине на якість догляду за пацієнтом 
та залучення його родичів. Медсестринство в Україні відповідає за забезпечення та 
виконання усіх ланок догляду, але не має контролю над наданням професійних 
послуг без посередників, якими виступають заклади охорони здоров’я чи лікарі. Це 
призводить до несамостійного та безголосого медсестринства, зависокі ціни на 
приватний сектор послуг, створення тіньового ринку без контролю якості, який дає 
спроможність на практику некваліфікованих осіб та дискредитує підготовлених 
фахівців. Також це впливає на популяризацію звернення за медичною допомогою 
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та створення нових шляхів розвитку середнього медичного персоналу. У той же час 
в Україні несамостійність медсестер та медбратів полягає у формальній відпові-
дальності на лікарях, хоча спостереження, профілактика, маніпуляції та незалежні 
медсестринські втручання знаходяться в руках середнього медичного персоналу.  

Медсестри складають значну частину робочої сили у будь-якій організації 
охорони здоров'я. Ця робоча сила має максимальний вплив на пацієнтів. Крім 
того, вони працюють пліч-о-пліч з різними відділами закладів охорони здоров’я. 
Незважаючи на те, що медсестри є важливою ланкою догляду за хворими, вони 
є потенційним маркетинговим інструментом для будь-якого закладу охорони 
здоров'я. Однак у цій ролі маркетингового інструменту медсестри стикаються з 
перешкодами. Це може призвести до несприятливого робочого середовища та 
потенційно вплинути на загальний імідж організації. Медсестри займаються 
зміцненням здоров’я клієнтів. Тому дуже важливо, щоб медичні сестри були 
знайомі з розробкою маркетингових планів і стратегій та брали участь у них.  

До того ж, медсестри не завжди можуть бути оснащені знаннями та досвідом, 
необхідним їм для задоволення поточних вимог, що висуваються до їх посади, і, 
таким чином, не сприяють просуванню медсестринства у маркетингових цілях. 
Цікаво, що якісний догляд йде поряд з ґрунтовними маркетинговими зусиллями, 
незважаючи на те, що це непрямий наслідок. Заохочення сильних та високопрофе-
сійних медсестер є важливою стратегією у маркетингу медичних послуг. 

Можна сказати, що медсестри надають два основні види допомоги: 
– догляд, призначений лікарем. 
– догляд, що визначається самими медсестрами та входить до їх сфери 

діяльності. 
Наприклад, медсестри перебувають у прямому щоденному контакті з 

пацієнтами, займаючись питаннями якості догляду та послуг. Вони також можуть 
відігравати вирішальну роль у маркетингу, повідомляючи пацієнтові та його сім'ї 
точну інформацію про послуги та пропозиції. Це форма просування, і навіть 
основна функція сестринського догляду. Медсестри також відіграють стратегічну 
роль у ефективному наданні послуг та продуктів у потрібний час та у потрібному 
місці. Це може вплинути як на змінні ціноутворення, так і на розподіл. Медсестри 
можуть відіграти важливу роль у зміні уявлень пацієнта або інших медичних 
працівників про медичну систему та можуть призвести до змін у сприйнятті. 
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Побічно це може сприяти покращенню здоров'я пацієнта та його сім'ї. Як і багато 
інших професіоналів, які надають послуги, ці фахівці опиняються у ненавмисній 
маркетинговій ролі [5]. 

Щоб досягти міцної та постійної присутності на ринку, медичні установи 
повинні ідентифікувати себе та використовувати свій найефективніший та 
найдоступніший інструмент у галузі маркетингу охорони здоров'я – медсестер. 
Таким чином вони обмежують потребу у додаткових маркетингових робітниках 
та можуть прийняти рентабельну стратегію. За допомогою досвідчених та 
дбайливих медсестер установи можуть розробляти дієві стратегічні плани та 
політику й ефективно її реалізовувати, щоб забезпечити вищий рівень догляду 
за пацієнтами та їх задоволеність. 
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СУЧАСНИЙ МАРКЕТИНГ В РОЗВИТКУ ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ 

Із розвитком людства розвиваються і його потреби, ринок переповнився 
різноманіттям товарів і виробникам потрібно використовувати все новіші і новіші 
стратегії, що би саме їх товар задовольнив потреби споживачів. Тому задача 
сучасного маркетингу продати ті товари, які хоче споживач, або ознайомити з 
новими товарами певного бренду чи компанії та спонукнути до їх покупки [4]. 


